

朱拉隆功大學學生可依性別認同選擇制服

駐泰國代表處教育組

朱拉隆功大學日前宣布，開放校內跨性別學生穿著與個人性別認同相一致的制服。也就是說，第三性學生可以自由選擇穿男生或女生制服上課。

曼谷郵報報導，朱拉隆功大學是在本月 6 日通過新校規，「學生可以依據個人生理性徵或性別認同，穿著與性別相符合的制服上課。」

過去，朱大校內跨性別學生無法選擇穿男生或女生制服。據了解，此爭議在教育系學生吉拉帕（Jirapat Techakijvekin）和同學多方奔走下，終於獲得校方回應。

吉拉帕在臉書上說，感謝許多跨性別校友和人權主義者的協助，他們才能有這項新校規。

先前吉拉帕和同學提出請願，要求校方允許第三性學生穿女裝上課，但遭到拒絕。今年 1 月，他們再向校方呈遞抗議信，認為學校行為已違反人權。

至 2 月 18 日，學校同意讓吉拉帕穿女裝到校，但其他跨性別學生仍不可以。直到本月 7 日，朱大全面開放，校內跨性別學生可依照個人性別認同選擇制服。

但制服爭議不只這一樁。有人權倡議者認為，硬性規定必須穿制服上課已經侵害學生權利，泰國各級學校應該全面廢除穿制服。

資料來源：2019 年 11 月 13 日，泰國世界日報

<http://www.udnbkk.com/article-289065-1.html>